

选好了日子,订好了喜糖 我却不知道这婚该不该结

口述:小然,28岁,女,事业单位
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

小然说:“我对结婚犹豫了很久,考虑了再三,终于决定结婚。可是选好了日子,订好了喜糖,我却没有了待嫁新娘的那种喜悦与期待,反而充满了犹豫与不安。”

我们经过了8年的爱情长跑

很多新娘会彷徨,都是因为相处得太短,对彼此了解的程度不深。照道理来说,我们恋爱了8年,对彼此的了解应该够深入了,谈婚论嫁应该是水到渠成的事情。可是选好了日子,订好了喜糖,我却开始不安了。

我一直都向往一种和谐宁静的生活,不过,命运却没有给我安排太多这样的日子。我爸爸妈妈之间的感情不是特别好,妈妈相对来说要强一些,家里很多事情她说了算。爸爸比较内向,有时候和妈妈拌嘴了,也只是生闷气。印象中,爸爸妈妈经常会有冷战发生。

不过,这样的生活到了高中就结束了,父亲因为生病去世了。那时候,真的觉得天都塌下来了,家里的顶梁柱倒了,我和妈妈怎么熬下去呢?然而,日子总得活下去,无论如何,活着的人,总得继续生活。

再后来,我考上了大学。因为失去了父亲,生活上突然一下子紧张了起来,妈妈的薪水根本供不起我念书。别人的大学生活可能过得很悠闲,上上课,看看书,逛逛街就过去了,但我为了筹学费和生活费,把课余时间都花在勤工俭学上了。虽然比起无所事事是充实了很多,但真的是很辛苦。

在一个偶然的的机会,我认识了一个高我几届的学长。可能是由怜生爱,也可能是觉得很少有能吃苦的女孩子了,学长开始追我。老实说,一开始我也是拒绝的,因为我觉得我们并不是特别志同道合的那种人。后来觉得我们还是挺互补的,加上他对我也很好,在生活上很照顾我,感动之下,我就接受了他。

之后,我们就开始了长达8年的爱情长跑。

在同一个城市却一个月见一次

不知道是爱情到最后变了味,还是彼此之间已经没有激情了,在我们决定结婚前的一两年时间里,我们的交往很淡。我们可以一个月见一次面,一个星期通一次电话,而且打电话的时候也没有太多东西要说。

恋爱中的男女不应该都是如胶似漆,恨不得天天都黏在一起么?如果不能天天黏在一起,每天通电话应该是再正常不过了吧?我有不少朋友也都是恋爱中,男的整天记挂着女朋友,女的整天想着男朋友,没有什么人能和我们一样,都不怎么想念。

我觉得这样的恋爱是不正常的,但我男朋友觉得很正常。他会觉得没什么事情就不需要打那么多电话了。要是他很忙,我也可以理解,问题是他工作也不怎么忙。

那段时间,我觉得我等于没有男朋友。男朋友对我来说,仅仅是一个名词,而不是真实存在的人。有些刚刚认识的朋友甚至都怀

疑我说有男朋友是骗他们的,老朋友觉得是不是两个人闹别扭了,所以都不打电话、不见面。

这样的状态能说正常吗?

还有,我们在一起都8年了,我们之间有亲密关系,可他从来不会吻我,平时亲下脸或者拥抱一下也不多。我觉得这些细节可以让我很温暖,也觉得有这些亲密的接触才是恋人,但他认为没有是很正常的。

我也分析过,为什么8年过去了,我们的感情却变成了这个样子?我觉得我们在一起的时间可能太久了,这么长时间的感情,不是靠爱情维系的,而是亲情。

我现在已经非常习惯一个人的状态了,一个人吃饭,一个人睡觉,一个人自娱自乐,打发时间。其实我很小女人,很想要人陪,可是现在情况是我很习惯也喜欢一个人呆着,甚至还有点乐在其中,这是长时间一个人待着被迫形成的。

我受了委屈,他从来不安慰

问很多女孩子一个问题:希望找个什么样的男朋友?相信很多女孩子都会说:“体贴的。”我也不例外,纵使我再怎么独立,我终究还是个女孩子,希望被人呵护。

现在,我有很多心事是不和我男朋友分享的。受委屈的时候,我不告诉他,因为告诉他,我会越听越难受。因为,他基本上不会安慰我,而是会给我深刻地分析一番,然后告诉我我错在哪里。

当我工作不顺心的时候,我的男朋友是这么说的:“同一个班出来差别怎么这么大呢?有些人又轻松又可以拿10多万一年,而你目前的情况是你自己当初不努力造成的。”

再比如,我工作的时候受了顾客的气,很委屈,就告诉了他。结果,他没有安慰我,反而说我哪里哪里做得不对,应该怎么怎么做。我听了当时就哭了,感觉他虽然在我身边,却离我好遥远。

这样的话,听了多让人难受啊!一些普通朋友可能都会来安慰我,为什么我男朋友不懂得安慰我,鼓励我呢?我不是他学生,他不应该用这样的老师脸孔对待我。

以前有什么开心的事情总会第一个告诉他,现在基本上都不会和他说了。每次和他说话,我说得眉飞色舞、兴高采烈,而他好像都没怎么在听,只是“哦哦哦”地应付我几下。久了,我也不说了。

有人说,有了男朋友就是有了一个依靠的肩膀,从此以后不会寂寞、不孤单。而我,并没有这种感觉。虽然这个男人很快就要成为我老公了,可我仍然觉得很无助。不知道是我太敏感,或者如他说的对他有一种排斥感,又或者我的心理有问题。

我很想被尊重、被疼爱,可是我却感觉不

到他在疼爱我,尊重我。我觉得他给我的爱情有时候是没有温度的,那些不加修饰的言语让我感觉很冷。

我们都觉得两个人缺乏共鸣

我和男朋友都有一种感觉——我们之间缺乏共鸣,很多想法都是南辕北辙的。我们对很多问题的看法不一样,但是谁都不愿意去改变,因为我们两个都是自尊心很强的人,始终都认为自己是正确的。

我觉得我的家,应该是一个避风港,在外面受了气、受了委屈,我希望能得到家人最温暖的安慰,所以在他受委屈时我会去安慰他。但他不这么认为,他觉得越亲近的人越应该说真话,不应该有任何修饰,所以他受委屈时希望我指出他不对的地方,同样的,我受到委屈时,他也会那样对待我。虽然出发点好的,可我觉得这样的爱情太冷了,冷得让我觉得这不像爱情。

说他很苛刻、很冷酷吧,有时候,他又是很体贴我的。他会在下班回到家的时候做好饭,知道我很辛苦,给我炖补品。其实他在

很多方面都是不错的,工作上很出色,对大人也很孝顺,会做家务,很细心……有很多优点。

我对他说,他对爱情的理解是有问题的。我甚至希望他可以有知心的女性朋友,把他和他相处的一些问题告诉她,让她从女性的角度告诉他,其实他做得不对。但他觉得那样没有必要,而且无聊。他一直认为他是正确的,我是错的。

我有时候会觉得,他是不是看不起我,所以才这么对待我,不知道是不是我的心理作用。

我觉得现在很有压力,这样的感情让我觉得很无助,有时候我很希望可以有人把我搂在怀里,让我毫无顾忌地大哭一场。老实说,我真怕自己遇到了这样的人,然后在感情上出轨。

我现在特别迷茫,和他,我该怎么办?这婚,我该结吗?

